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AUXILIAR DE SALA DE NECRÓPSIA
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 15 de Português, 10 de Raciocínio Lógico e 15 de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova, incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE !
PORTUGUÊS
Direito ao trabalho em condições justas

O trabalho permite à pessoa humana desenvolver sua capacidade física e intelectual, conviver de modo positivo com outras pessoas e realizar-se integralmente como pessoa. Por isso, o trabalho deve ser visto como um direito de todo ser humano.

Mas o trabalho é, ao mesmo tempo, o modo pelo qual cada pessoa expressa a solidariedade devida às demais pessoas, é o meio através do qual cada um dá sua retribuição por tudo o que recebe dos demais. Visto desse ângulo, o trabalho é um dever de toda pessoa humana. 

Todas as atividades que contribuam para melhorar a qualidade de vida das pessoas, aumentando o bem-estar material, proporcionando satisfação estética, favorecendo o equilíbrio psicológico e propiciando a paz espiritual, são dignas e úteis. Assim, todos os trabalhadores são igualmente merecedores de respeito, seja qual for o trabalho que executem, pois todos contribuem para que as outras pessoas tenham atendidas suas necessidades básicas e possam viver melhor.

DALLARI, Dalmo de Abreu. In: Viver em sociedade. São Paulo: Moderna, 1985.

01. O autor em seu discurso

A) argumentou que o trabalho é um modo pelo qual o homem se torna individualista.

B) afirmou que o trabalho deve ser visto como um direito restrito a algumas pessoas.

C) criticou o modo de as pessoas retribuírem o que recebem.

D) declarou que o trabalho não traz benefício algum para o homem.

E) afirmou que o trabalho é um direito do homem.

02. No texto, existe a idéia de que

A) o respeito ao trabalhador será dado de conformidade com a atividade desempenhada por ele.

B) o trabalhador é merecedor de respeito, se tiver uma atividade de prestígio.

C) toda atividade desempenhada pelo trabalhador é digna de respeito.

D) todo trabalhador só será respeitado, se trabalhar em cargos bem remunerados.

E) o respeito ao trabalhador depende do desempenho profissional de cada um.

03. Que idéia abaixo é contrária à do texto?

A) O trabalho desenvolve, apenas, o crescimento intelectual do homem.

B) Todo trabalho é digno de respeito.

C) Através do trabalho, o homem se torna solidário ao seu próximo.

D) Através do trabalho, o homem recompensa as coisas que recebe do seu semelhante.

E) O trabalho permite que cada pessoa contribua com suas atividades específicas, promovendo, assim, o bem-estar de todos.

04. “O trabalho permite à pessoa humana desenvolver sua capacidade física e intelectual, conviver de modo positivo com outras pessoas e realizar-se integralmente como pessoa. Por isso, o trabalho deve ser visto como um direito de todo ser humano.”

O termo sublinhado liga orações e tem o valor semântico de 

A) conclusão.
B) oposição.
C) comparação.
D) explicação.
E) adição.

05. Em “...cada pessoa expressa a solidariedade...”. o termo sublinhado é grafado com SS. Que alternativa abaixo será preenchida pelo termo constante do parênteses que esteja grafado de forma correta?

A) A paz será conquistada, quando o homem for mais ________________ com o seu próximo. (compromisado)

B) Através do trabalho, o homem tem _____________ a uma convivência positiva com o seu semelhante. (aceço)

C) O trabalho em _______________ não é aconselhável. (exceso)

D) Um grande ___________ será dado, quando qualquer atividade praticada pelo homem for respeitada. (paso)

E) Seja qual for a atividade praticada pelo homem, ela terá ________________ na vida de todos. (repercussão)

06. Analise as proposições abaixo.

I.
Em “...sua capacidade física e intelectual,...”, o termo sublinhado é acentuado, porque é proparoxítono.

II.
Em “...cada um dá sua retribuição...”, o termo sublinhado é monossílabo tônico terminado em A, logo recebe o acento gráfico.

III.
Em “...favorecendo o equilíbrio...”, o termo sublinhado recebe o acento gráfico por ser paroxítono terminado em ditongo crescente.

Está(ão) correta(s) a(s) proposição(ões)

A) I, II e III.
B) I e II, apenas.
C) II e III, apenas.
D) I e III, apenas.
E) I, apenas.

07. No fragmento “...aumentando o bem-estar material, proporcionando satisfação estética...”, os verbos sublinhados
A) são de primeira conjugação, encontrando-se no particípio.

B) são de segunda conjugação, encontrando-se no particípio.

C) são de primeira conjugação, encontrando-se no gerúndio.

D) são de terceira conjugação, encontrando-se no particípio.

E) são de segunda conjugação, encontrando-se no gerúndio.

Texto 2 para as questões de 08 a 10.

Trabalhador não é máquina

A vida de um desempregado é horrível, porque na nossa sociedade tudo depende do trabalho: salário, contatos profissionais, prestígio e (quando se é católico) até o resgate do pecado original e o bilhete de ingresso para o paraíso. Portanto, se falta o trabalho, falta tudo.

Mas, corre-se o risco de que o problema do desemprego coloque em segundo plano o problema de quem tem um emprego. Com uma freqüência sempre maior, a vida do trabalhador é transformada num inferno, porque as organizações das empresas se preocupam em multiplicar a quantidade de produtos, mas não dão a mínima para a felicidade de quem os produz.

DE MASI, Domenico. IN: O ócio criativo. Rio de Janeiro: Sextante, 2000.

08. De acordo com o texto

A) para todos os membros da nossa sociedade, o trabalho tem a sua importância, chegando a ser, até, um meio de quitar o pecado original.

B) na sociedade em que vivemos, a ausência do trabalho é irrelevante.

C) é indiferente trabalhar ou não, já que o trabalho em nada contribui para a felicidade daqueles que multiplicam a produção.

D) existe, por parte das organizações das empresas, a preocupação com a qualidade de vida que levam os trabalhadores.

E) existe mais interesse em se elevar a produção do que promover a felicidade daqueles que fazem com que essa produção aconteça.

09. Baseando-se no fragmento “...porque as organizações das empresas se preocupam em multiplicar a quantidade de produtos, mas não dão a mínima para a felicidade de quem os produz.”, assinale a alternativa que expressa a idéia nele contida.
A) Exige-se muito do trabalhador, pois ele é igual a uma máquina.

B) É preciso se dar limites quanto à capacidade de o homem produzir.

C) Ao trabalhador cabe multiplicar a produção.

D) Ao trabalhador são dadas todas as condições para vivenciarem bons momentos.

E) É necessário que o trabalhador seja visto como alguém que precisa ser feliz e não só como mero produtor.

10. Que passagem do texto confirma ser o trabalho indispensável à sobrevivência do homem?

A) “A vida de um desempregado é horrível...”

B) “Portanto, se falta o trabalho, falta tudo.”

C) “...a vida do trabalhador é transformada num inferno...”

D) “...se preocupam em multiplicar a quantidade de produtos...”

E) “Mas, corre-se o risco de que o problema do desemprego coloque em segundo plano o problema de quem tem um emprego...”

11. Em “Portanto, se falta o trabalho, falta tudo.”, o termo sublinhado tem valor semântico de 

A) conclusão.
B) conseqüência.
C) comparação.
D) oposição.
E) condição.

12. Sobre o uso dos sinais de pontuação, analise as proposições abaixo.

I.
Em “A vida de um desempregado é horrível, porque na nossa sociedade tudo depende do trabalho:...”, a vírgula foi utilizada para separar a oração subordinada da principal.

II.
Em “...tudo depende do trabalho: salário, contatos profissionais, prestígio...”, as vírgulas foram utilizadas para separar termos que exercem a mesma função sintática.

III.
Em “...as organizações das empresas se preocupam em multiplicar a quantidade de produtos, mas não dão a mínima para a felicidade de quem os produz.”, a vírgula foi utilizada para separar a oração coordenada sindética.

IV.
Em “...tudo depende do trabalho: salário, contatos profissionais, prestígio...”, os dois-pontos foram utilizados para introduzir os termos que servem para enumerar o que se afirmou anteriormente.

Está(ão) correta(s)

A) I, II, III e IV.
B) I e II, apenas.
C) II e III, apenas.
D) III e IV, apenas.
E) II, III e IV, apenas.

13. Analisando-se o fragmento: “A vida de um desempregado é horrível, porque na nossa sociedade tudo depende do trabalho:...”, não podemos afirmar que o termo
A) horrível caracteriza o substantivo vida, concordando em gênero e número.

B) porque liga as orações, estabelecendo relação de causa.

C) sociedade é um substantivo de gênero feminino, o que leva o termo nossa para o feminino também.

D) depende expressa uma ação que está ocorrendo no momento em que se fala.

E) depende transmite a idéia de uma ação completamente concluída.

14. No fragmento “...as organizações das empresas se preocupam,...”, os termos se encontram no plural, demonstrando concordância entre eles. Assinale a alternativa em que existe erro de concordância em uma das afirmativas abaixo. 

A) Não existem preocupações nas organizações das empresas referentes à melhoria de vida do trabalhador.

B) Há preocupações por parte das grandes empresas com a melhoria de vida do trabalhador.

C) Haverão preocupações por parte daqueles que organizam as empresas no que se refere à melhoria de vida do trabalhador.

D) Nenhum empresário se preocupa com a felicidade do trabalhador, só, com o lucro.

E) Deveria haver empresários voltados para promoverem o bem-estar daqueles que geram riquezas para eles.

15. No fragmento “...mas não dão a mínima para a felicidade de quem os produz”, os verbos sublinhados expressam uma ação que está ocorrendo no momento da fala. Assinale a alternativa em que o verbo sublinhado expressa a idéia de uma ação que ocorrerá num tempo futuro em relação ao tempo atual.

A) O empresário exige do trabalhador multiplicação da quantidade de produtos.

B) O trabalhador recebera atenção devida dos empresários.

C) A vida de um desempregado será sempre indesejada.
D) O trabalhador produziu em dobro.
E) O trabalhador queria a compreensão dos empresários.

RACIOCÍNIO LÓGICO
16. Supondo-se que x e y sejam números reais, tais que 3(x(5 e –8(y(–2, o valor máximo que a expressão x2–xy assume é
A) 65

B) 28 
D) 32

C) 29
E) 25

17. Em uma viagem de carro de Recife a Surubim, o motorista de lotação Paulo sabe que, do ponto de partida ao de chegada, o percurso total é de 150Km, sendo que 120Km são percorridos na estrada e o restante, na cidade. Se o carro faz 10Km por litro, na cidade, 12Km por litro, na estrada, e o preço do combustível é de R$1,85 por litro, então Paulo gastará com o combustível, nessa viagem, a importância de

A) R$ 18,50


B) R$ 23,12
D) R$ 24,99
C) R$ 24,05
E) R$ 27,75
18. Calculando-se o valor da expressão 
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, obtém-se o resultado
A) 
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B) 15
D) 
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C) 0

E) 
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19. O brasileiro é apaixonado por futebol e Fórmula 1. A última vez em que, num mesmo dia, ocorreram um grande prêmio e uma partida de futebol foi em 27.12.2001. Admitindo-se que as corridas ocorrem de 18 em 18 dias e os jogos, de 24 em 24 dias, pode-se afirmar que uma nova coincidência da realização dos dois eventos ocorrerá após

A) 30 dias. 


B) 35 dias.
D) 60 dias.
C) 45 dias.
E) 72 dias.
20. A metade do número 
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21. Considere o número 31313X em que X representa o algarismo das unidades. Se esse número é divisível por 4, então o valor máximo de que X pode assumir é
A) 0

B) 2 
D) 6

C) 4

E) 8

22. Numa gráfica, 7 máquinas do mesmo rendimento imprimem 50.000 cartazes iguais em 2 horas de funcionamento. Se duas máquinas não estiverem funcionando, as 5 máquinas farão o mesmo serviço em
A) 3 horas e 10 minutos.
B) 3 horas. 
D) 2 horas e 50 minutos.
C) 2 horas e 55 minutos.
E) 2 horas e 48 minutos.
23. Numa cidade do interior, 40% da população é constituída de pessoas que têm menos de 18 anos. Sabendo-se que o número desses jovens é 88.000, calcular a população local.

A) 200.000 pessoas.
B) 210.000 pessoas. 
D) 230.000 pessoas.
C) 220.000 pessoas.
E) 240.000 pessoas.
24. Em um desenho de uma casa, o comprimento da sala, que é de 6m, está representado por um segmento de 3 cm. A escala utilizada foi de
A) 1 : 50

B) 1 : 100

C) 1 : 200

D) 1 : 500

E) 1 : 1

25. A seqüência (2, 3, 5, x) é diretamente proporcional a (4, x, 10, y). O valor de x + y é
A) 12

B) 6 
D) 18 

C) 16
E) 20

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
26. A putrefação de um tecido, em nível celular, é acelerada, principalmente, porque 

A) as mitocôndrias aumentam a produção de ATP.

B) as células desidratam acentuadamente.

C) ocorre diminuição na produção de proteínas para a membrana celular.

D) os lisossomos entram em processo de autólise.

E) as células entram em aceleração de divisão celular desordenada.

27. A conservação de um cadáver em uma câmara fria ocorre, porque o gelo 

A) desacelera a degeneração celular e inibe a ação de microorganismos decompositores.

B) destrói todas as enzimas e os ácidos nucléicos favorecedores da ação degenerativa.

C) estabiliza bioquimicamente as células e inativa as divisões celulares.

D) destrói todos os elementos nucleares responsáveis pela divisão celular.

E) acelera a divisão de células jovens e sadias no organismo.

28. Um cadáver de cor clara só foi periciado e resgatado depois de cerca de 10h de exposição ao sol. Nessa condição, a pigmentação de sua pele sofreu alteração. A variação na cor da pele acontece por estimulação dos raios solares, principalmente, nos

A) adipócitos.   
B) fibroblastos.   
C) colágenos.   
D) melanócitos.
E) elementos da derme.

29. Uma criança morreu com falta de ar por obstrução na garganta, provocada ao tentar engolir um botão de paletó. Houve fechamento na região das pregas vocais. A válvula, que regula a passagem de alimento para as vias digestórias, é a 

A) cárdia.   
B) pilórica.  
C) esofágica.    
D) ileocecal.        
E) epiglótica. 

30. Um indivíduo teve uma estaca de madeira encravada no mediastino e morreu por hemorragia interna. Essa região está localizada

A) abaixo do diafragma.                     

B) nos músculos hipogástricos.   
D) no coração.

C) entre os pulmões. 
E) colateralmente aos rins.
31. Num acidente automobilístico, o indivíduo teve fratura em duas vértebras cervicais. Esta região é denominada de
A) torácica.     
B) pescoço.     
C) sacral.       
D) lombar.        
E) coccígea.

32. O reflexo patelar ou tendinoso ocorre de forma involuntária. Este estado fisiológico ocorre pela atividade do sistema 

A) nervoso autônomo.         

B) receptor para a dor.        
D) muscular liso.
C) nervoso central.     
E) nervoso periférico.
33. A poluição sonora no ambiente e a utilização de sons muito altos em fones de ouvido podem estabilizar a membrana timpânica e resultar em surdez. Sobre o tímpano, ele está localizado, particularmente, no(a)

A) nervo acústico.                    

B) meato acústico externo. 
D) aparelho vestibular.

C) ouvido médio.   
E) tuba auditiva.

34. A liberação de substâncias não biodegradáveis, tais como os organoclorados e os metais pesados (mercúrio, chumbo, prata etc) poluem o ambiente e podem ficar acumulados no organismo. A decomposição natural das substâncias biodegradáveis ocorre pela ação de alguns(umas)
A) fungos.   
B) protozoários.    
C) líquens.       
D) ácidos fracos.   
E) bactérias.      

35. As queimadas, o desmatamento, as mudanças climáticas favorecem o aquecimento regional e ambiental. Um outro fator contribuinte é a utilização em larga escala de

A) produção de energia nuclear.

B) reserva de água em reservatórios expostos ao sol. 
D) construção de usinas termoelétricas.
C) queima dos combustíveis.
E) reutilização de plásticos e polietilenos.

36. A desintoxicação das células hepáticas, principalmente quando são agredidas por etanol, ocorre, especialmente, pelos

A) fagossomos.          

B) lisossomos.            
D) goligissomos.   

C) nucleossomos.      
E) retículos endoplasmáticos lisos.

37. Indivíduos que vivem em áreas poluídas, contendo resíduos impregnantes nos alvéolos pulmonares podem desencadear uma fibrose pulmonar. Ao tipo de morte decorrente de acúmulo de líquido nos pulmões, denomina-se de 

A) enfisema.   
B) apnéia.       
C) edema.     
D) dispnéia.      
E) embolia.

38. Em acidentes com múltiplas vítimas, catástrofe ou desastre, após a realização da triagem, as vítimas inicialmente são distribuídas em áreas por cores, para realizarem os atendimentos. Os profissionais do IML deverão aproximar-se da área
A) Vermelha.
B) Negra.
C) Amarela.
D) Verde.
E) Laranja. 
39. Houve um desabamento de um prédio de três andares, tipo caixão na cidade do Recife. Um homem de aproximadamente 52 anos de idade encontra-se inconsciente, com apnéia e ausência de pulsos palpáveis na carótida. São sinais sugestivos de
A) parada respiratória.
B) parada cardíaca. 
D) acidente vascular cerebral.
C) infarto do miocárdio.
E) parada cardiorrespiratória.
40. Nesse mesmo desabamento do prédio de três andares, foi encontrada uma mulher com 40 anos, ferimentos na face, com grande quantidade de sangue e corpos estranhos na cavidade oral, inconsciente e sangramento intenso na perna direita. A conduta inicial de primeiros-socorros será a de
A) realizar curativo compressivo na perna direita.
B) transferi-la imediatamente a um hospital.
C) tentar remover sangue e corpos estranhos existentes na cavidade oral.
D) transportá-la para a área preta da triagem.
E) realizar curativo compressivo na face.
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